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Ronald Amundson, The Issue of Hawaiian
Claims: A Source Book. Honolulu: Ha-
waiian Island Media Advisory Council,
1980. Paper. Pp. 46, bibliography. $2.00.

Russell A. Apple, Guam: Two Invasions and
Three Military Occupations. A History
Summary of War in the Pacific National
Historical Park, Guam. Guam: Micro-
nesian Area Research Center, 1980. Pa-
per. Pp. iii, 93, bibliography, appen-
dices.

Paul Bailey, Hawaii’s Royal Prime Minister:
The Life & Times of Walter Murray
Gibson. New York: Hastings House,
1980. Pp. 315, bibliography, index.
$13.95.

Ulli Beier, Voices of Independence. Austra-
lia: University of Queensland Press,
1980. Pp. ix, 251, glossary. $A 17.95.

Diane Bell and Pam Ditton, Law: The Old
and the New Aboriginal Women in Cen-
tral Australia Speak Out. Canberra: Aus-
tralian National University, 1980. Pp.
viii, 129, index, appendix. $A 5.95.

Leonard B. Bell, The Maori in European
Art. Wellington: Reed, 1980. Pp. 138,
bibliography, index. $19.95.

Mark Berg, The History of Palau. (3 vols.)
Palau:  Palau Community Action
Agency, 1979. Paper. Pp. 547. $18.00.

Nico Besnier, Tuvaluan Lexicon. Suva: US
Peace Corps, 1981. Paper. Pp. 780. $F
30.00.

Alan Bollard, T-Shirts and Tapa Cloth: A
Handbook of Small Rural Businesses for
the Pacific. Noumea, New Caledonia:
South Pacific Commission, 1979. Paper.
Pp. 118. $A 3.50.

C. M. H. Clark, A History of Australia. Vol.
I: From the Earliest Times to the Age of
Macquarie. Vol. II: New South Wales
and Van Diemen’s Land, 1822-1838.
Vol. III: The Beginning of an Australian
Civilization, 1824-1851. Vol. IV: The
Earth Abideth For Ever, 1851-1888.
Melbourne: Melbourne University Press,
1979. Pp. 422, 364, 491, 427, $60.00

Nat J. Colletta, American Schools for the
Natives of Ponape. Honolulu: University
Press of Hawai‘i, 1980. Paper. Pp. xiv,
181, illustration, appendices, index.
$10.00.

Edwin Cooke and Denise O’Brien, Blood
and Semen: Kinship Systems of High-
land New Guinea. Ann Arbor: Univer-
sity of Michigan Press, 1980. Paper. Pp.
511, references, index. $38.50 North Am
$44.25 elsewhere.

Robert D. Craig, and Russell T. Clement,
Who’s Who in Oceania 1980-1981.
Laie, Hawai‘i: The Institute for Poly-
nesian Studies, Brigham Young Univer-
sity--Hawaii, 1980. Pp. 219, bibliogra-
phy. $12.95. Paper $7.95.

Douglas J. Cusine and John P. Grant, The

A.

A.

R .

Impact of Marine Pollution. New Jersey:
Allanheld, Osmun & Co. Publisher,
1980. Pp. 336. $32.50.
Grove Day, Modern Australian Prose,
1901-1975: A Guide to Sources. Detroit:
Gale Research Co., 1980. Pp. 476, index.
$30.00.
Degage, Les Goélettes à Voile des Iles
Australs: localement dénommées Tu-
haapae. Paper. Pp. 32. CFP 300.
Dousset and E. Tailemite, The Great
Book of the Pacific. New York: Nicholas
Books, 1979. $60.00.

Judith Farquhar and Carleton D. Gajdusek,
Kuru: Early Letters and Field-Notes
From the Collection of D. Carleton Gaj-
dusek. New York: Raven Press, 1980.
Pp. 338, glossary, references, index.
$32.00.

Robin Fisher and Hugh Johnston, Captain
James Cook and His Times. Vancouver:
Douglas and McIntyre, 1979. Pp. 276, il-
lustration, maps. Can $14.95.

Grant K. Goodman and Felix Moos, The
United States and Japan in the Western
Pacific: Micronesia and Papua New
Guinea. Boulder, Colorado: Westview
Press, 1981. Pp. 289. $20.00.
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Micronesia. 2 vols. Guam: Naval Print-

Barry Selwyn Gustafson, Labour’s Path to

ing Office, 1980.

Political Independence. Fairlawn, New
Jersey: Oxford University Press, 1980.
Pp. 183, bibliography, index. $18.50.

Francis X. Hezel and Mark Berg, History of

R. M. Keesing and P. Corris, Lightning
Meets the West Wind: The Malaita Mas-
sacre. Fairlawn, New Jersey: Oxford
University Press, Inc., 1980. Pp. 208.
$28.00.

L. R. Hiatt, Australian Aboriginal Concepts.
Atlantic Highlands, New Jersey: Hu-
manities Press, Inc., 1978. Pp. 206,
notes, index. $17.00 Paper $9.75.

Beatrice H. Krauss, Native Plants Used as
Medicine in Hawaii. Honolulu: Lyon
Arboretum, 1979. Paper. Pp. iii, 50.
$2.50.

David Hillard, God’s Gentlemen: A History
of the Melanesian Mission, 1849-1942.

Brisbane: University of Queensland
Press, 1979. $A 14.95.

Walter T. Herbert, Marquesan Encounters:
Melvi l le  and the Meaning of  Civ-
ilization. Cambridge: Harvard Univer-
sity Press, 1980. Pp. 256. $15.00.

Earl R. Hinz, Landfalls of Paradise: The
Guide to Pacific Islands. Ventura, Cali-
fornia: Western Marine Enterprises,
1980. $29.95.

P. Hope, Long Ago is Far Away: Accounts
of the Early Exploration and Settlement
of the Papuan Gulf Area. Canberra:
Australian National University Press,
1979. Pp. 264.

Institute of Pacific Studies, Vanuatu. Suva:
Institute of Pacific Studies, 1980. Paper.
Pp. 291.

Jesse D. Jennings, The Prehistory of Poly-
nesia. Cambridge: Harvard University
Press, 1980. Pp. 399, illustrations, maps,
glossary, index. $35.00.

R. E. Johannes, Words of the Lagoon: Fish-
ing and Marine Lore in the Palau Dis-
trict of Micronesia. Berkeley: University
of California Press, 1980. Pp. 275.
$14.95.

Paul Johnstone, The Seacraft of Prehistory.
Cambridge, Mass.: Harvard University
Press, 1980. Pp. xviii, 260, illustration,
index. $25.00.

Janet Kear and A. J. Berger, The Hawaiian
Goose: An Experiment in Conservation.
Vermillion, South Dakota: Buteo Books,
1980. Pp. 178. $30.00.

Jay L. Lather, Patrick W. Giese, and Robert
F. Rogers, Guam’s Political Status: Mili-
tary, Airline and Energy Aspects of
Change. Guam: Micronesian Area Re-
search Center, University of Guam,
1980. Paper. Pp. v, 29.

Maurice Leenhardt, Do Kamo: Person and
Myth in the Melanesian World. Chi-
cago: University of Chicago Press, 1979.
Pp. xxxiii, 205. $15.00.

Anne Leonard and John Terrell, Patterns of
Paradise: The Styles and Significance of
Bark Cloth Around the World. Chicago:
Field Museum of Natural History, 1980.
Pp. 76, bibliography.

Stephen Levine, The New Zealand Political
System: Politics in a Small Society.
Reading, Mass.: Allen & Unwin, Inc.,
1979. $18.95.

Father Walter Lini, Beyond Pandemonium:
From the New Hebrides to Vanuatu.
Wellington: Asia Pacific Books, 1980.
Pp. 63.

W. G. McMinn, A Constitutional History of
Australia. New York: Oxford University
Press, 1979. Pp. 213. $29.95.

George Marcus, The Nobi l i ty  and the
Chiefly Tradition in the Modern King-
dom of Tonga. Honolulu: University of
Press of Hawai‘i, 1980. Paper. Pp. vi,
170, references, index. $12.00.

James K. Morishima and others, Handbook
of  Asian American/Paci f ic  Is lander
Mental Health. Volume 1. Rockville,
Maryland: National Institute of Mental
Health, 1979. Pp. x, 135, annotated bib-
liography.

Clive Moore, The Forgotten People: A His-
tory of the Australian South Sea Island
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Community. Sydney: Australian Broad-
casting Commission, 1979. Pp. 95, illus-
tration. $A 3.95.

W. H. Morris-Jones and Georges Fisher, De-
colonisation and After: The British and
French Experience. Totowa, New Jersey:
Frank Cass, 1980. $17.50.

John Nation, Customs of Respect: The Tra-
ditional Basis of Fijian Communal Poli-
tics. Canberra: The Australian National
University, 1979. Paper. Pp. xx, 168, ref-
erences. $A 8.00.

Valerie Noble, Hawaiian Prophet: Alexander
Hume Ford. New York: Exposition
Press, 1980. Pp. xii, 264. $15.00.

Martin Painter and Bernard Carey, Politics
Between Departments: The Fragmenta-
tion of Executive Control in Australian
Government. St. Lucia: University of
Queensland Press, 1979. Pp. 132. $21.75.

Roderic Owen, Great Explorers. New York:
Mayflower Books, 1979. $10.98.

Frederick Perry, Fair Winds and Foul.
Standfordville, New York: Earl M. Cole-
man Publisher, 1979. Pp. x, 204.

Aloi Pilioko, Pilioko. Suva, Fiji: South Pacif-
ic Social Science Association in associ-
ation with the Institute of Pacific Stud-
ies, University of the South Pacific, (no
date). Paper. Pp. ix, 42.

Phyllis Rabinear, Feather Arts: Beauty,
Wealth, and Spirit from Five Continents.
Chicago: Field Museum of National His-
tory, 1979. Paper. Pp. 88. $7.95.

Richard L. Rapson, Fairly Luckly You Live
Hawaii: Cultural Pluralism in the Fif-
tieth State. Washington, D.C.: Univer-
sity Press of America, 1980. Pp. iii, 157.
$7.80.

Ray Riegert, Hidden Hawaii: The Adventur-
er’s  Guide.  Berkeley,  California:
And/Or Press, 1979. Paper. Pp. xxiv,
369, index, maps and illustrations. $8.95.

Neville K. Robinson, Villagers at War: Some
Papua New Guinean Experiences in
World War II. Canberra: Australian Na-
tional University Press, 1979. $A 8.00.

Roger Rose, A Museum to instruct and
Delight. Honolulu: Bishop Museum
Press, 1980. Pp. vii, 77, bibliography.
$6.50.

P. G. Rubel and A. Rosman, Your Own Pigs
You May Not Eat: A Comparative Study
of New Guinea Societies. Canberra:
Australian National University Press,
1979. Pp. 368.

Francis J. Saemala, Our Independent Solo-
mon Islands. Suva, Fiji: Institute of Pa-
cific Studies in association with the Uni-
versity of the South Pacific Solomon
Islands Centre, 1979. Paper. Pp. 49, ap-
pendices.

Deryck Scarr, The Majesty of Colour: A Life
of Sir John Bates Thurston, II, Viceroy
of the Pacific. Canberra: Australian Na-
tional University Press, 1980. $9.00.

Deryck Scarr, Ratu Sukuna: Soldier, States-
man, Man of Two Worlds. New York:
Macmillan, 1980.

Wilber Schram, Lyle Nelson and Mere
Betham, Bold Experiment: The Story of
Educational Television in American
Samoa. Stanford: Stanford University
Press, 1981. Pp. xvi, 244, works cited,
index. $17.50.

Axel Steensberg, New Guinea Gardens: A
Study of Husbandry with Parallels in
Prehistory Europe. San Francisco: Aca-
demic Press, 1980. Pp. xxvi, 224. $25.00.

Judi Thompson and Alan Taylor, Polynesian
Canoes and Navigation. Laie, Hawai‘i:
Institute for Polynesian Studies. Paper.
Pp. 32, illustrations, bibliography. $2.50.

Roger C. Tompson, Australian Imperialism
in the Pacific: The Expansionist Era
1820-1920. Melbourne: Melbourne Uni-
versity Press, 1980. Pp. 289, maps. $A
29.00.

Robert Wenkam, Maui No Ka Oi. San Fran-
cisco: Rand McNally & Co., 1980. Pp.
144. $29.95.

Albert Wendt, Leaves of the Banyan Tree
(Fiction). Auckland: Longman Paul,
1979. Pp. 416. NZ $13.95.




